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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [C] D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6| ©|E

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

W E || .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Planujac nowe nasadzenie porzeczek, nalezy unikaé

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

fagodnych stokéw.
zastoisk mrozowych.

przewiewnych rownin.
terendOw wyniesionych.

Na glebach o odczynie bardzo kwasnym nalezy zatozy¢ plantacje

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Na podstawie przedstawionych w tabeli informacji okreslajacych wymagania dotyczace kwasowosci gleby wskaz

truskawek.
porzeczek.
zurawiny.
malin.

jaki nawoz nalezy zastosowac przed zatozeniem plantacji truskawek, jezeli pH gleby wynosi 4,5.

A. Wapno tlenkowe. pH Rosliny sadownicze
B. Siarczan potasu. 7,5 Winoro$l orzech wtoski, morela, brzoskwinia
C. Siarczan amonu. . . ,
) ) 6,5 Czeresnia, wisnia, grusza, jabton
D. Siarke pylista.
5,5 Porzeczki, truskawki, malina, agrest
4,5 Zurawina
3,5 Borowka amerykanska
Zadanie 4.
Ogrodnik zakupit 1500 kg mocznika (46%). Na jaka powierzchni¢ sadu wystarczy nawozu przy dawce
138 kg N/ha?
A. 5Sha
B. 10ha
C. 15ha
D. 50ha
Zadanie 5.
Glownym sktadnikiem pokarmowym stosowanym po zbiorze truskawek jest
A. azot.
B. potas.
C. fosfor.
D. magnez.
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Zadanie 6.
Zrédla infekcji chordb

Choroba Zrédto infekgji

Brunatna zgnilizna drzew ziarnkowych | Pierwotnym zrddtem infekcji s3 mumie owocow pozostajgce na drzewie lub na
ziemi. Na nich wiosng tworzg sie aktywne sporodochia, z ktérych uwalnia sie
olbrzymia ilos¢ zarodnikéw konidialnych.

Drobna plamisto$¢ lisci jabtoni Porazone w poprzednim sezonie liscie, lezgce w sadzie lub jego otoczeniu.
Maczniak jabtoni Paki z zimujgca grzybnig na porazonych pedach.
Parch jabtoni Patogen zimuje w postaci grzybni w zrakowaceniach lub owocnikéw o kulistym

ksztatcie i karminowym zabarwieniu.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli wskaz metod¢ ograniczenia wystepowania brunatnej zgnilizny drzew
ziarnkowych.

A. Odpowiednie nawozenie.

B. Zbieranie mumii owocow.

C. Wpygrabianie opadtych lisci.

D. Usuwanie porazonych miodych pedow.

Zadanie 7.
W przypadku wystapienia ospowatosci §liw (szarka) nalezy
A. zwalczaé mszyce.
B. zastosowa¢ fungicydy.
C. wykona¢ oprysk akarycydami.
D. zabezpieczad rany po wycigtych gateziach.
Zadanie 8.

Podczas cigcia porzeczki czarnej zasadga powinno by¢ wycinanie pedow

A. jednorocznych.

B. dwuletnich.

C. czteroletnich.

D. nierozgalezionych.

Zadanie 9.

Najlepszym terminem cigcia orzechow wtoskich jest

A. koniec lutego — poczatek marca.

B. druga polowa maja — poczatek czerwca.
C. koniec pazdziernika — poczatek listopada.
D. koniec listopada — poczatek grudnia.

Zadanie 10.
Wskaz prawidlowa kolejnos¢ stosowania metod ochrony w integrowanej ochronie roslin.

Mechaniczna, agrotechniczna, biologiczna, chemiczna.
Biologiczna, chemiczna, mechaniczna, agrotechniczna.
Mechaniczna, chemiczna, agrotechniczna, biologiczna.

o0w >

Chemiczna, mechaniczna, agrotechniczna, biologiczna.
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Zadanie 11.

Zaktadajac plantacje porzeczek czarnych przeznaczong do zbioru kombajnowego, nalezy rosliny posadzi¢
W rozstawie

A, 2mx0,5m
B. 2mx1,5m
C. 3mx25m
D. 4mx0,5m

Zadanie 12.

Jaki jest koszt produkcji 1 kg porzeczki czarnej przy plonie 4 t/ha, jezeli catkowity koszt produkcji z 1 ha
porzeczki czarnej wynosi 8000 zt?

A. 2z
B. 4z
C. 20z
D. 40z

Zadanie 13.
W ekologicznych gospodarstwach sadowniczych nie nalezy stosowaé

A. torfu.

B. gnojowki.

C. siarki pyliste;j.

D. saletry amonowe;j.

Zadanie 14.
Cebuli nie nalezy uprawia¢ na glebach

A. Zzyznych.

B. podmoktych.

C. zatrzymujacych wilgo¢.
D. niezaskorupiajacych sig.

Zadanie 15.
Jesienig roku poprzedzajacego uprawe pietruszki najwazniejszym zabiegiem jest

A. bronowanie.

B. orka gleboka.

C. talerzowanie.

D. kultywatorowanie.

Z.adanie 16.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli wylicz, zapotrzebowanie na mocznik (46%) do nawozenia
pomidoréw w uprawie bez obornika, na powierzchni 2 ha

A.  92kg Dawki sktadnikéw pokarmowych w kg/1 ha
Rodzaj uprawy
B. 184kg N P,0s K.O
. 200k
C 00 kg Uprawa w | roku po oborniku 46 40 100
D. 400kg
Uprawa bez obornika 92 80 200
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Zadanie 17.

Ile nalezy zakupic¢ saletry amonowej (34%) do nawiezienia 1 ha kapusty gltowiastej biatej w dawce 204 kg N/ha?

A. 100 kg
B. 200kg
C. 600kg
D. 1000 kg

Zadanie 18.

Terminy uprawy kalafiora

Uprawa na zbior Odmiany Termin siewu Termin sadzenia Termin zbioru
wczesne potowa lutego potowa kwietnia czerwiec
wiosenny , . koniec kwietnia, _
Srednio wczesne marzec . lipiec
poczatek maja
jesienny Srednio pdzne maj do poczatku od czerwca do poczatku | od wrzesnia do
i pdine czerwca lipca poczatku listopada

Z informacji zawartych w tabeli wynika, ze aby mozliwy byt zbior kalafiora w pazdzierniku, rozsade nalezy

wysadzié
A. w potowie kwietnia.
B. na poczatku maja.
C. w potowie maja.
D. wczerwcu.

Zadanie 19.
Jak dtugo trwa produkcja rozsady papryki?

A. 3tygodnie.

B. 5 tygodni.

C. 8 tygodni.

D. 10 tygodni.
Zadanie 20.

Do zalozenia plantacji rabarbaru nalezy zaopatrzy¢ si¢

A. wnasiona.
B. w cebule.

C. wkiacza.
D. w karpy.
Zadanie 21.
Przerywanie spoczynku u szczypiorku jest konieczne w przypadku pedzenia ro$lin na
A. listopad.
B. drugg potowe grudnia.
C. styczen.
D. pierwsza potowe lutego.
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Zadanie 22.
Zabiegiem powodujacym wzrost ilosci zawigzkow papryki jest
A. usunigcie pierwszego owocu.
B. $cidtkowanie agrowldknina.
C. obfite podlewanie.
D. cigcie oglawiajace.

Zadanie 23.

W harmonogramie prac pielggnacyjnych zwiazanych z polowa uprawa bielonych szparagéw nalezy uwzglednié
A. sypanie watéw nad posadzonymi roslinami.
B. sukcesywne usuwanie lisci.

C. usuwanie pospiechow.
D. uprawg ,,na ptask”.

Z.adanie 24.

Podczas zbioru owocniki pieczarek

A. wykopuje sie.
B. wykreca sig.
C. wyrywa sie.
D. wycina sig.

Zadanie 25.

W celu ochrony przed erozja, na gruntach potozonych na zboczach, nie nalezy
A. prowadzi¢ uprawy w poprzek stoku.
B. uprawiac¢ roslinnosci zadarniajace;.

C. prowadzi¢ uprawy wzdhuz stoku.
D. stosowa¢ biomat.

Zadanie 26.

Dochod ze sprzedazy cebuli z powierzchni 1,5 ha, przy plonie 30 ton/ha i cenie 0,50 zt za kg, wynosi

A. 15000 zt
B. 22500zt
C. 30000 zt
D. 45000 zt

Zadanie 27.

Do nasadzen na stanowiska stoneczne nalezy wybrad

A. barwinek pospolity, konwali¢ majowa 1 funkie sing.

B. wrzos pospolity, szatwig¢ omszong i kopytnik pospolity.

C. Dbarwinek pospolity, floks szydlasty i macierzanke piaskowa.

D. rogownice kutnerowata, kostrzewe owczg i rozchodnik kaukaski.
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Zadanie 28.

Na rabacie bylinowej jako rosling soliterowa nalezy posadzic¢

A. pragnig.

B.

pustynnik.

C. pierwiosnek.
D. pysznogléwke.

Z.adanie 29.

Na glebach ciezkich ktgcza paciorecznika sadzi si¢ na giebokos¢ rowna

A.
B.
C.
D.

Z.adanie 30.

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli wskaz, ktory gatunek nalezy wysadzi¢ do gruntu po 15 maja.

czterem grubosciom ktacza.
dwém grubosciom kiacza.

trzem grubosciom klacza.
pieciu grubosciom ktacza

Terminy siewu i sadzenie grup roslin ozdobnych

Rosliny Termin siewu Termin sadzenia
Jednoroczne z siewu wprost do gruntu kwiecien X

Jednoroczne uprawiane z rozsady X po 15 maja
Rosliny dwuletnie od czerwca do sierpnia X

Byliny nie zimujgce w gruncie X

druga potowa kwietnia

Rosliny cebulowe z

sierpien — pazdziernik

Mieczyk gandawski.
Szatwia btyszczaca.
Floks szydlasty.
Groszek pachnacy.

o0w >

Zadanie 31.

W uprawie gerbery wymaganiem specjalnym jest
A.  kroétki dzien.
B. duza intensywnos¢ §wiatta.

C. podtoze o odczynie zasadowym (pH 7,0).
D. temperatura podtoza wynoszaca od 21°C do 25°C.

Zadanie 32.
Jezeli na lisciach r6z zauwazono czarne plamy, to nalezy zastosowac

fungicydy.
akarycydy.
rodentycydy.

oow»

moluskocydy.
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Zadanie 33.

Najbardziej skuteczne do zwalczania mszyc na rézach sg

A. pulapki lepowe.

B. putapki feromonowe.
C. preparaty bakteryjne.
D. preparaty systemiczne.

Zadanie 34.
Na podstawie informacji zawartych w tabeli wskaz prawidtowy harmonogram prac w tradycyjnej uprawie bratka
ogrodowego.
A. B. C. D.
Wysiew nasion Il v Vi IX
Wysadzanie na zagony 3-4 ligcie 3-4 ligcie 3-4 ligcie 1-2 ligcie

pomocnicze

Okrywanie stroiszem wczesna jesien koniec lata jesien

pdzna jesien

wczesna zima

Zdjecie okrycia koniec zimy pdzna wiosna

wczesna wiosha

wczesna wiosha

Z.adanie 35.

Krzewy zawigzujace ozdobne owoce nalezy cigé

A. w okresie spoczynku.

B. po okresie spoczynku.

C. po zawigzaniu OWOCOWw.

D. po zakonczeniu kwitnienia.

Z.adanie 36.

W celu dobrego uformowania bryty korzeniowej w szkodtce nalezy zastosowac

A. nawozenie azotem.
B. podcinanie korzeni.
C. retardanty wzrostu.
D. zwigkszone podlewanie.

Zadanie 37.
Okulizacje 16z wykonuje si¢

wczesng wiosng.

w drugiej potowie lata.
pozna jesieniy.

w potowie zimy.

o 0w>
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Zadanie 38.
Calkowicie rozwinigte kwiaty nalezy cigé
A. ulilii 1 konwalii.
B. umieczykow i frezji.
C. wuostrozki i tulipandw.
D. ucyklamendw i storczykow.

Zadanie 39.
Ktory sposdb zbioru gerbery wptywa na przedtuzenie trwatosci kwiatow?
A. Wykrecenie z karpy z ,,pi¢tka”.
B. Wylamywanie z katow lisci.
C. Wyrywanie z korzeniami.
D. Cigcie pod weztem.

Z.adanie 40.

W szklarniowej uprawie chryzantem gatazkowych z 1 m* uzyskuje si¢ w ciggu roku ok. 250 szt. ,,gatazek”. Jaki
bedzie dochdd ze sprzedazy tych chryzantem z powierzchni 100 m” przy cenie za 1 szt. wynoszacej 1,50 z1?

A. 1500zt
B 3750 zt
C. 25000 zt
D. 37500 zt

Strona 9 z 9
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl





